

M E. R sz. E M

27700 SW 164 Ave. Homestead, FL 330301 USA

Meroberts27700@cs.com

Édesapám: rövid életrajza:

E Sz P , Budapesten 1903, május 8.-án született. Szülei, E I és R E , Nyitramalomszegen laktak a felvidéki birtokon ahol 1850 óta I apja gazdálkodott. P Németországban, a lipcsei egyetemen (Universität Leipzig) közgazdasági diplomát szerzett, és 1924-ben édesapja megbetegedése után, átvette a birtok vezetését.

P és felesége, S T M kislányukkal együtt Nyitramalomszegen laktak az 1944 júniusi deportálásukig. Az utolsó pillanatban, a miskolci bevonatolás előtt kiengedték a családot, de Nyitramalomszegbe soha vissza nem térhettek. Az 1944-es és 1945-ös bombázásokat Pesten, rokonoknál töltötték. Ezt a levelet, P 1945 decemberében írta a felesége New York-ban lakó szüleinek és öccsének.

A család 1946-ban kivándorolt Amerikába. P a Philadelphiai Burpee Magtermelő társaságban dolgozott harminc évig. E P 1989, június 6.-án hunyt el Philadelphiai külvárosban. Emlékét szeretettel őrzi lánya, menyje és négy unokája.

Tartalom

180.

Édes C , Papa és A !

Végre felkészültem én is első hosszú levelemre. Nem is gondoljátok, micsoda élmény volt nekünk, amikor a napokban megkaptuk első valódi leveleteket, amiből már valami képet festhetünk életetekről, gondolataitokról, ottani helyzetetekről és arról, hogyan láttok onnét minket és hogyan látjátok kijutási lehetőségünket.

C november elejei levele megelőzte azon leveleket, amelyeket október végén Mr. N D útján küldtetek s amelyek egy repülőgépen érkeztek ide A november elejei levelével, amelyben októberi levelének masolatát is küldi. Így több, mint 10 oldal érkezett hozzánk Töledek Mikulás előestjén D öccse és B

Gy jóvoltából, elképzelhetitek, hogy ennél szebb mikulási ajándék nem is jöhetett volna s legszebb karácsonyi ajándékunk az lenne, ha hasonló hosszú levél érkezne a szent estén. Egészen közel érezzük magunkat Hozzátok, amióta rendszeres, egy hónap alatt forduló postára van kilátás, hiszen V B küldött szeptember legvégi levelünkre már két héttel később távirati és ötödik héten levélbeli választ kaptunk. Itt jegyzem meg, hogy V levélközvetítésre nem alkalmas, mert ő mint Pilsenben állomásozó, a partraszállásban résztvett U.S.A. katona szülei meglátogatására volt szeptemberben egészen rövid ideig Budapesten, majd onnét visszatérve Pilsenbe mintegy 100 levéllel tarsolyában úgy tudom leszerelt és azóta már rég Amerikában van. Igen tehetséges fiatal technikus, meg fogom neki üzeni, hogy keresse fel alkalomadtán A . En sajnos Pesten nem találkoztam vele, úgy hogy egyáltalában nem ismerem, 10 éves kora óta nem láttam.

Jelen leveletem több példányban készítem el: egyet B Gy jóvoltából közvetlenül küldök, egyet pedig fogorvosunk és jó barátunk, N Gy dr. fiának, Nagy I a kedvessége révén juttatok Hozzátok, aki mint követségi titkár december közepén utazik a követség többi tagjával Washingtonba. Meg fogom kérni, hogy lépjen Veletek összeköttetésbe. Kiváncsi vagyok, melyik levelet kapjátok meg előbb.

A ne vegye rossz néven, hogy nem angolul írom leveletem, de tudásom nagyon fogyatékos. A jó szándék megvan bennem, de kissé begyepesedett a fejem, nagyon lassan haladok előre; bizony csak a lassu beszédet értem és amit olvasok, abból is csak minden második szót. Fő olvasmányom az amerikai követség napi rapportja az előző napi politikai, közgazdasági stb. eseményekről, ami tizszer annyit ér, mint ujságjaink, amelyek pedig eléggé szabadon írhatnak. - Bocsnak angol tudása / itt jegyzem meg, hogy csak családi körben nevezzük Bocsnak, egyébként szigorúan "M"; iskolájában nem is tudják, hogy Bocsnak hívják otthon / még az anyjénél is fogyatékosabb, pedig az iskolában most mint latin helyett választható főtárgyat tanulja az angolt egy Amerikát megjárta nagyon helyes tanártól; ő a legjobb angol tanuló. Különbösen is jó tanuló, egyike azon keveseknek, akik intőt nem kaptak és a legutolsó szülői értekezleten, amelyre főleg tüzelőanyag-snorrolás céljából hívtak minket össze, dicsérettel emlékezett meg róla osztályfőnöke. Bocsnak a Bár-Madasba járna, ha - a viszonyok nem lennének ilyen lehetetlenek, volnának stabil hidak, járna rendszeresen a vilamos és autóbussz stb. Így a Bár-Madas többi pesti lakos tanulóval együtt a Lónyay utcai vadonatúj gyönyörű refor-